



福州公布第五批市级非遗传承人名录,61人上榜 台籍“金奖茶王” 打造“非遗茶”

2 海都记者 陈晋 文图

近日,福州市政府发布《关于公布第五批市级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人名录》的通知,61人被评为第五批市级非遗传承人,涉及民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、曲艺、传统体育游艺与杂技、传统美术、传统技艺、传统医药、民俗等10个非遗类别,涵盖福州市37项市级及以上非遗项目,包括百年洪家茶红茶制作技艺、罗源灯谜、永泰山歌、闽剧、香店拳、婚俗(喜娘习俗)、畲族婚俗、畲族服饰等。

值得关注的是,本次有2名台籍传承人入选。其中,中国台湾的黄守堃入选福州脱胎漆器髹饰技艺项目市级传承人名录,籍贯中国台湾(金门)的洪植锦成为百年洪家茶红茶制作技艺项目市级传承人。



洪植锦在制茶

百年洪家茶 在榕开枝散叶

百年洪家茶是台湾金门人洪天赏、洪发绶父子于1885年(清光绪十一年)在福州创立,技艺通过几代人的探索 and 心血融合而成,工序环环相扣,十分复杂,工艺力求细致到位。旗下有“洪怡和”“洪春生”“福胜春”三个字号,生产制作各类茶叶,鼎盛时期在全国及东南亚拥有近40家的分号 and 代理商,在茶客中享有“刀牌烟仔洪字茶”之盛誉。

据悉,洪天赏是洪植锦的曾祖父,洪植锦在福州出生并长大,祖籍在金门县烈屿乡青岐村。2014年,洪植锦在福州开办福州福胜春茶业有限公司,坚持制茶以尊重及遵循自然规律为准则,2015年获得首届中国海丝之路茶王争霸赛“金奖茶王”称号,2021年6月起陆续在上下杭鹿森书店、闽侯大众茶馆礼泉茶苑成立非遗传习所。

洪植锦告诉记者,“百年洪家茶红茶制作技艺”相较于其他传统的红茶工艺多了一道做青的工序,因此才能散发出独特的花果幽香。这其中,自然农法高山红茶“青岐岩蓬香”是百年洪家茶非遗茶珍品,“它采选桐木关旁海拔一千多米的高山自然野生茶茶精工制作而成,制作工艺有九道工序,干茶自然清新,茶汤甘冽金黄透亮,草木丛香蜜韵悠长。”



福胜春茶厂旧址启动改造

制茶厂旧址 启动修缮施工

由福州市政协组织专家团队编写的《茉莉韵》一书提到,光绪四年,福州口岸出口茶叶80多万担,约占全国出口总量的三分之一,成为全国最大的茶叶出口中心。19世纪六七十年代,福州港茶叶年出口量一度达到4659万磅,成为世界上最大的茶叶港口。

其中,福州茶叶经营网络多集中在台江上下杭、苍霞洲一带。而中国近代闽台茶业的魁首就是兴起于苍霞洲的“洪家

茶”。福胜春制茶厂由洪家兴建,是福州城区现存最大的近代茶厂,位于台江区青年会广场附近,茶厂层高逾6米,墙体厚度48厘米,冬暖夏凉。第四层阁楼花茶研究室由洪发绶亲自设计,屋顶为玻璃,内层是可推动的木窗,用于调节光线,辨别茶品;窗户外层是木窗,里面为铁窗,制茶时用于控制温度和湿度。目前,茶厂旧址启动修缮施工,将建设游客服务中心和闽江文化展示馆。

如今,在上下杭的街

巷之中,仍能找到许多洪家茶留下的印记,包括洪天赏组织茶商到天后宫祭拜妈祖,演化成了福州市非物质文化遗产“茶帮拜妈祖”;洪家父子捐资兴建南郡会馆、南郡公学,组织学子到尚书庙祭拜陈文龙,演化成“学子敬状元”的民俗。

洪植锦说,在全国各地,如上海、无锡、杭州、苏州等地均有开办百年洪家茶非遗传习所,秉承祖愿“我愿结识天下人”,希望让更多人了解福州海丝茶文化。

两名网络主播因偷逃税款被罚

记者22日从浙江省杭州市税务部门了解到,网络主播朱宸慧、林珊珊因偷逃税款,将被依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款分别计6555.31万元和2767.25万元。

此前,浙江省杭州市税务部门通过税收大数据分析,发现朱宸慧、林珊珊两名网络主播涉嫌偷逃税款,在相关税务机关协作配合下,对其依法开展了全面深入税务稽查。经查,朱宸慧、林珊珊在2019年至2020年期间,通过在上海、

广西、江西等地设立个人独资企业,虚构业务将其取得的个人工资薪金和劳务报酬所得转变为企业的经营所得,偷逃个人所得税。两人的上述行为违反了相关税收法律法规,扰乱了税收征管秩序。

据介绍,杭州市税务局稽查局依据《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国个人所得税法》《中华人民共和国行政处罚法》等相关法律法规,对朱宸慧追缴税款、加收滞纳金并拟处1倍罚款共计

6555.31万元,对林珊珊追缴税款、加收滞纳金并拟处1倍罚款共计2767.25万元。日前,杭州市税务局稽查局已依法向朱宸慧、林珊珊下达税务行政处罚决定书,并依法履行税务行政处罚告知程序。

检查中,税务部门发现李志强涉嫌策划、实施和帮助朱宸慧、林珊珊偷逃税,并干扰税务机关调查。目前,税务部门已依法对李志强进行立案检查,将依法另行处理。同时,税务部门通过税收大数据分析,还发现

其他个别网络主播在文娱领域税收综合治理中自查自纠不到位,存在涉嫌偷逃税行为,正由属地税务机关依法进行稽查。

杭州市税务局有关负责人表示,将按照文娱领域税收综合治理工作的有关要求,进一步加强对文娱领域从业人员的税收管理,促使其提升税法遵从意识,自觉依法纳税。对涉嫌偷逃税的人员,依法依规加大查处力度,营造公平竞争的税收环境,积极推动文娱领域长期规范健康发展。(新华)



党史上的今天 2021.11.23 星期二

2016年11月23日至27日 中共福建省第十次代表大会在福州召开

尤权向大会作题为《再上新台阶 建设新福建 以优异成绩迎接中国共产党成立100周年》的报告。大会提出今后五年,全省工作中心任务是“再上新台阶、建设新福建”,按照习近平总书记为我省擘画的宏伟蓝图,实现全面建成小康社会目标,努力建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建。

中共福建省委宣传部 中共福建省委党史方志办(宣)



外交部:立陶宛公然违背政治承诺,必须承担由此产生的一切后果 立方应立即纠正错误

N 据新华社电

外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上回答有关中方决定将同立陶宛外交关系降为代办级的提问时说,立方公然违背立方在两国建交公报中的政治承诺,是背信弃义的错误行径,立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。

赵立坚说,立方不顾中方严正抗议和反复交涉,允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”,是在国际上公然制造“一中一台”,开创了恶劣先例。立方公然违背立方在两国建交公报中的政治承诺,是背信弃义的错误行径。鉴于中立赖以建立大使级外交关系的政治基础遭到立方破坏,中国政府为了维护自己的主权和国际关系基本准则,不得不将中立两国外交关系降为代办级。立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。

他说,立方狡辩所

谓“代表处不具有外交地位”纯属欲盖弥彰。“台湾当局妄称,在立陶宛设立‘台湾代表处’是台湾所谓‘重要外交突破’,是一项所谓‘重要外交成果’。这分明就是台湾当局和‘台独’分裂势力不打自招,是他们搞‘台独’分裂行径的有力罪证。”

“立方应立即纠正错误,不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚定意志。我们也正告台湾方面,无论‘台独’势力如何歪曲事实,颠倒黑白,都改变不了大陆和台湾同属一个中国的历史事实,企图挟洋自重,搞政治操弄,最终必将是死路一条。”赵立坚说。

“立陶宛走到今天这一步,明显是被某些大国策动,但牺牲的是立陶宛的利益。我们呼吁世界上其他国家从自身根本利益出发,从国际公理和正义出发,不要被某些大国裹挟,不要卷入无谓的对抗。”赵立坚说。